

东曲矿

# 强化应急演练 提升抗灾能力

为检验矿井抗灾御灾能力,检验矿井主要通风系统的反风性能,掌握矿井反风状态下各地点的风量、瓦斯参数等数据,日前,东曲矿组织开展了矿井反风应急演练。

演习模拟井下+973水平200米处于早晨8:23发生火灾事故,现场人员无法扑灭。当日值班领导在接到汇报后即刻下达井下人员撤离命令,并启动应急预案。8:38分该矿应急救援指挥部下达井下负压反风命令,随即该矿小沙岩、黄台峰、局家洼等矿井主扇风机全部停转,开始反转启动,并于8:45分实现风井风流开始倒向,井下现场各区域风流监测人员立即进行认真全面、连续的检测,风流和风速完全达到理想效果和规定要求。反风开始后,井下各区域人员,在矿反风应急指挥部指挥下,通过电话通讯系统和井下通讯系统,指挥各区域人员有序撤离到安全地点;井下现场管理人员,组织人员撤离危险地带,并按照规定时间全部达到安全地点。同时,井下监测人员在检测风流、风速的同时,迅即对划分的井下封闭巷道密闭墙体等进行认真、细致的检查,在确定封闭巷道没有发生变化情况下,撤离监测区域。反风结束命令下达后,矿井地面风机迅即停止反转,2分钟后迅速恢复正转,矿井恢复了正常通风。

为确保演练取得实效,东曲矿成立了反风演习专项领导小组,制定了矿井反风措施、反风期间井下人员撤离措施和避灾路线措施、反风停电措施、井下反风期间防治水、排水措施、反风监测措施等一系列确保矿井安全和人员安全撤离措施,确保了反风演练的安全,进一步提升了矿井防灾御灾能力,为矿井安全生产打下坚实基础。

●王鹏

铁路公司

# 科级干部考核“奖优罚劣”

按照从严管理干部的要求,为进一步加强科级干部队伍建设,充分发挥考核评价的导向作用和监督作用,按照公司相关制度文件要求,从12月14日起,铁路公司对全体在职科级干部进行年度考核工作。

在考核过程中,由人事劳资部门牵头,纪委全程监督,从德、能、勤、绩、学、廉六个方面,通过履职情况说明、个人述职、民主测评等程序对科级干部进行工作实绩考核,考核结果与被考核对象的责任法人抵押挂钩,奖优罚劣,对排名靠后的进行诫勉谈话,连续三年排名靠后的进行组织处理。考核结果同时作为公司选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束的重要依据。

通过年度考核工作,进一步提升了全体科级干部履职尽责能力,提高工作效能,从而保障和促进铁路公司健康、稳定、快速发展。

●郭建都

8月25日,当记者见到葛凯松时,已是上午九点多,刚刚升井的他尽管笑容满面,但掩盖不住脸上的疲惫。最近井下工作面过断层,他每天的工作时间都在十个小时以上,而这对于葛凯松来说,已经是家常便饭了。

葛凯松是队友公认的“工作狂”,他于2015年11月担任官地矿综采准备队队长,这一年对他来说是压力最大的一年,当时井下条件复杂,生产任务重,人员构成复杂,地质条件多变。当时各队都在赶进度,他每月坚持下井20天以上,坚持与工人同上同下,每个班都要开班前会,按照作业标准和



# 工友说他是“黑面神”

——记集团公司劳模标兵、官地矿综采准备队队长葛凯松

●温洁

安全措施组织生产,逐月将生产计划指标量化分解,带班还要下井复查。这种不定时、不定点的检查让井下职工苦不堪言,工友对他也有了一些非议。葛凯松坚持原则,顶住重压力,该罚就罚,该停就停,由此得了个“黑面神”的外号。只要他换衣服准备下井,井下工人便互相传话,“黑面神”下来

了,大家加倍小心。截至今年8月,通过他的努力,队里累计处理整改A级隐患3条,B级隐患29条,C级隐患308条,现场制止、批评、教育一般性“三违”人员96人次,实现安全生产无事故,累计生产原煤140余万吨。

在机电设备管理工作中,葛凯松下井检查时,总是从正巷顺槽皮带头开始巡查,途经转载机、破碎机、运输机机头,再经过工作面支架、煤壁、机尾、控制台列车,最后行至副巷料场,对各类设备进行逐一细致的排查,对各类隐患、易损件及无备用的备品配件,他都在第一时间用井下电话反馈给队值班人员;对减速器、滚筒是否缺油也要逐一排查,尤其是对泵站乳化液浓度的配比更是严格要求,从而确保了支架初撑力的达标和支架阀组的使用寿命;哪怕是发现高压液管连接销子是用8#铁丝代替的,他都

坚决制止并要求当场更换。正是他这种精细化管理和从基础工作抓起的工作作风,杜绝了设备带病运转,生产班更换大件问题。

今年五六两个月,由于回采23604工作面断层多,过无炭柱频繁,长期处于打眼、放炮推进阶段。坚硬的白砂岩硬度高,打眼作业难度大,所有技术人员一筹莫展,更别提开采了。面对这种情况,葛凯松在现场带领技术人员进行废寝忘食的研究,摸索出一边采用人工炮采顶峒子的方式,一边亲自在断层处扛起风钻探索打眼角度、深度,研究装药量和起爆方式,以求达到最佳爆破效果,最终通过了23604断层。

今年七月某天的傍晚,他接到从井下打来的电话,得知采煤机调高泵出了问题,他二话没说,立即下井赴现场组织处理,经细心排查,发现是最细

的一根油管在接口处有细微的渗油现象,且不易观察到。经过半小时的抢修,采煤机恢复正常,为夜班的原煤生产赢得了宝贵时间。在他的带领下,今年1—8月,综采准备队生产原煤50余万吨,职工平均工资带到4816元。

谈到来到官地矿这几年最开心和最遗憾的事情,葛凯松说:

“最开心的,就是每天升井能看到工友幸福的微笑。”他说,他虽不是出生于矿山,却是成长在矿山,十年来,他最开心的,仍然是能时时看到乙班140多名工友们每天升井后那黑黑脸颊上露出的幸福的微笑。

“最遗憾的,就是没有照顾好家庭。”说到家庭,这个铁骨铮铮的汉子脸上,眼泪不停地流,他和所有男人一样,上有父母,下有妻子,下有女儿。来到官地矿十年,他月月超出勤,天天超钟头,他带领工友扎根一线,回家看望父母屈指可数,照顾家庭、抚育女儿的重担就落在妻子身上。说起家庭,葛凯松的语气里充满歉疚……

镇城底矿

# 抢修供暖管路



12月15日夜,朔风劲吹。22时,镇城底矿水暖科值班干部发现供暖失水异常,立即组织职工沿供暖管路巡查。16日凌晨两点,发现五号楼旁地沟内6寸主阀门破裂,立即采取分区隔离措施,虽部分住宅楼暂停供暖,但失水得以控制。

韦忠会 摄